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Besluit

2024_CBS_04793 Onroerend erfgoed - Toelating voor handelingen aan het beschermd 
cultuurhistorisch landschap 'Citadelpark' - Goedkeuring 

Beslissing: Goedgekeurd in besloten vergadering van 8 mei 2024

Zijn aanwezig bij de beslissing van dit punt:
Filip Watteeuw, schepen;  Sofie Bracke, schepen-voorzitter
Tine Heyse, schepen; Astrid De Bruycker, schepen; Sami Souguir, schepen; Bram Van 
Braeckevelt, schepen; Hafsa El-Bazioui, schepen; Evita Willaert, schepen; Rudy Coddens, 
schepen
Mieke Hullebroeck, algemeen directeur; Liesbet Vertriest, waarnemend adjunct-
algemeendirecteur

Bevoegd: Filip Watteeuw
 
Juridisch kader
De volgende bepalingen zijn van toepassing inzake de bevoegdheid:

• Besluit van de Vlaamse regering van 16 mei 2014 betreffende de uitvoering van het 
Decreet betreffende het onroerend erfgoed, artikel 6.3.5.

De beslissing wordt genomen op grond van:
• Decreet betreffende het onroerend erfgoed van 12 juli 2013, artikel 6.4.4, § 1;

• Besluit van de Vlaamse regering van 16 mei 2014 betreffende de uitvoering van het 
Decreet betreffende het onroerend erfgoed, artikel 6.3.1 e.v.

Motivering
Sinds de Stad Gent erkend is als onroerenderfgoedgemeente (ministerieel besluit van 6 april 
2023) dient de Stad in overeenstemming met de regelgeving de aanvragen tot toelating voor 
handelingen aan of in beschermd onroerend erfgoed waarvoor geen omgevingsvergunning 
vereist is, te behandelen. Zonder dergelijke toelating kunnen de desbetreffende handelingen 
niet worden aangevat.

Op datum van 29-04-2024 ontving de Stad Gent een aanvraag van Citadelic vzw, Abeelstraat 9, 
9000 Gent tot toelating voor handelingen aan of in het beschermd cultuurhistorisch landschap 
'Citadelpark' op het adres Familie Van Rysselberghedreef 2, 9000 Gent. 

Dit goed is beschermd als cultuurhistorisch landschap bij besluit van 30-05-1984 omwille van het 
algemeen belang gevormd door de wetenschappelijke (in casu dendrologische), esthetische en 
historische waarde.
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De handelingen betreffen organiseren van concerten en kunstinstallatie.

Na onderzoek blijkt dat de aangevraagde handelingen de eenmalige organisatie van een 
kleinschalig muziekfestival betreft. Op de grasvlakte tussen het Kuipke en het ICC wordt een 
podium opgesteld. Op de nieuw aangelegde ‘Graskuip’ wordt een muzikale kunstinstallatie 
opgebouwd. Mits een goede begeleiding bij de opstelling en afbraak en tijdens het evenement 
zelf, mag er verwacht worden dat deze tijdelijke handelingen geen afbreuk zullen doen aan de 
waarden en doelstellingen van de bescherming.

Er wordt bijgevolg voorgesteld toelating te verlenen voor handelingen aan of in het beschermd 
cultuurhistorisch landschap 'Citadelpark' gelegen te Familie Van Rysselberghedreef 2, 9000 Gent 
onder de volgende voorwaarden:

• de opbouw en afbraak van de installaties moet met de nodige omzichtigheid gebeuren 
zonder schade toe te brengen aan de omgeving;

• het publiek wordt geleid door het park op de paden;

• na het evenement moet het park in de oorspronkelijke staat teruggebracht worden, 
inclusief het verwijderen van eventueel afval;

• er mag niets verankerd of bevestigd worden aan de bomen of aan de waardevolle, 
bouwkundige elementen;

• er mag niet gestapeld worden tot op twee meter van de stam van bomen;

• er mag niet met voertuigen op de graszones worden gereden, indien dit uitzonderlijk 
toch nodig is om materiaal te laden of te lossen, moeten er rijplaten gebruikt worden;

• er mogen geen snoeiwerken worden uitgevoerd in functie van dit evenement.

Bijgevoegde bijlage(n):
 2020502_affiche_toelating_Citadelpark_concert_Citadelic.pdf
 20240502_brief_toelating cultuurhistorisch landschap met 

voorwaarden_Citadelpark_concert_Citadelic.pdf

Niet-digitale bijlage(n):
Het dossier is raadpleegbaar bij de Dienst Stadsarcheologie en Monumentenzorg.

Beslissing
Beslist het volgende:
Artikel 1:
Verleent toelating aan Citadelic vzw, Abeelstraat 9, 9000 Gent voor handelingen aan het 
beschermd cultuurhistorisch landschap 'Citadelpark' gelegen te Familie Van Rysselberghedreef 
2, 9000 Gent, meer bepaald voor het éénmalig organiseren van concerten en kunstinstallatie, 
conform de aanvraag van 29 april 2024,onder de volgende voorwaarden: 

• de opbouw en afbraak van de installaties moet met de nodige omzichtigheid gebeuren 
zonder schade toe te brengen aan de omgeving;

• het publiek wordt geleid door het park op de paden;
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• na het evenement moet het park in de oorspronkelijke staat teruggebracht worden, 
inclusief het verwijderen van eventueel afval;

• er mag niets verankerd of bevestigd worden aan de bomen of aan de waardevolle, 
bouwkundige elementen;

• er mag niet gestapeld worden tot op twee meter van de stam van bomen;

• er mag niet met voertuigen op de graszones worden gereden, indien dit uitzonderlijk 
toch nodig is om materiaal te laden of te lossen, moeten er rijplaten gebruikt worden;

• er mogen geen snoeiwerken worden uitgevoerd in functie van dit evenement.
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